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1. Obnova devetih malih mokrišč 

V sklopu projekta ReNature smo s partnerji obnovili dva ekosistema (mala mokrišča in travnike), 

katera sta podvržena vplivu podnebnih sprememb, posledično pa se slabša stanje evropsko 

pomembnih živalskih in rastlinskih vrst, katerim omenjeni ekosistemi predstavljajo pomemben 

življenjski prostor.  

V Biosfernem območju Kras in porečje Reke ter Krajinskem parku Pivška presihajoča jezera smo 

tako obnovili devet malih mokrišč, osem kalov in velban - obokan studenec.  

 

1.1 Obnova velbanega studenca na Tatrah 

Z izbranim izvajalcem Prenova Ozbič d.o.o. smo dne 12. 4. 2023 izvedli uvedbo v delo (priloga 1). 

Obnovitvena dela so potekala septembra, novembra in decembra 2023. 

Velban studenec na Tatrah se nahaja na parcelni številki 739/1, v k.o. Tatre – 2563, v občini Hrpelje 
Kozina. Velban studenec je preraščalo rastje, velbu je manjkala prva vrsta kamnov, posedal se je,  
v notranjosti je puščal, nivo vode ni presegel minimalnega. 

 

 

 

 

 

Slika 1: Velban studenec pred pričetkom obnove ter po njej pozimi 2023 

 

 

 

 

 

 



 

                    Sodelujemo skupaj za zeleno, konkurenčno in vključujočo Evropo     4 

Najprej je bilo odstranjeno rastje okoli studenca ter obstoječi velb. Sledilo je črpanje ostanka vode 
in čiščenje notranjost studenca, odstranitev mulja in usedlin. Nato je sledilo utrjevanje sten studenca 
in zapiranje razpok. Po izvedbi sanacijskih del v notranjosti studenca se je postavilo opaž in pozidalo 
kamniti velb - obok studenca. Obnovitvena dela se je zaključilo s tlakovanjem območja propusta, 
planiranjem zemljine, sejanjem travne mešanice, postavitvijo klopi in montažo stalne plošče, ki 
označuje investicijo. 

 

  

  

 

 

Slika 2: Potek obnove velbanega studenca na Tatrah 
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Obnovo velbanega studenca smo tekom izvajanja del redno spremljali, se udeleževali rednih 

koordinacijskih sestankov in se usklajevali z izvajalcem in ostalimi deležniki. Kvalitativni pregled in 

prevzem izvedenih del smo izvedli 6. 2. 2024, pomanjkljivosti so bile odpravljene v za to določenem 

roku in 20.2. 2024 smo ponovili Kvalitativni pregled in prevzem izvedenih del in ga uspešno izvedli.  

 

V nadaljnje bomo spremljali stanje velbanega studenca, nivo vode, v spomladansko poletnih 

mesecih bomo izvedli tudi monitoring prisotnosti dvoživk v njem. 

  

 




